# 新乐乡党建赋能擦亮乡村振兴"底色"

本报讯(通讯员 沈天岳 文/图) 近年来,新乐乡着力推行"党建+" 模式,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、 接续推进乡村振兴目标任务,纾民 困、解民忧,不断完善服务群众长效 工作机制,把为民宗旨、群众观念落 实到具体工作中,激活乡村振兴动 力活力,跑出发展"加速度"。

以党建推进项目发展,激活产 业链,建设实力新乐。该乡积极探 索"公司+专业合作社+村集体+农 户"经营模式,深入挖掘"菊花经 济",健全集种植、烘烤、销售为一体 的菊花产业链,初步形成了贸工农 一体化、种植加工相结合的产业发 展格局。引导农户种植中药材黄山 贡菊500余亩,建成百亩黄山菊花 种植示范片4个,引进宣城市绩草 惠农业有限公司,共建占地约600 平方米的加工厂房1个,实现每户 年均增收3000元。

以党建促进基层治理,打牢生态 底,绘制美丽新乐。今年以来,该乡 以开展新时代文明实践活动为契机, 开展多次人居环境整治活动,帮助农 户清扫院前屋后环境卫生,改善基础 条件。截至目前,完成厕所改造1134 余户,卫生厕所覆盖率达90%以上, 完善供水管道8处,全域实行垃圾分 类处理,因地制宜推进散户污水治 理。如今,该乡星级清洁文明户参创 率100%, 乡容乡貌持续改善, 群众幸 福感不断攀升,全乡"'整洁持家,爱 护环境',争做'星级文明户'"的风气 蔚然成风。"我们将以持续改善农村



召开院坝会宣讲党的二十大精神

人居环境作为推进乡村振兴的重要 抓手,突出特色风貌,做优空间布局, 建设美丽家园。"新乐乡党委主要负

以党建引领乡风文明,劲吹文 明风,塑造善治新乐。该乡坚持"塑 形铸魂"持续推进共建共治共享,扎 实推进乡风文明建设,营造"知荣 辱、讲文明、促和谐"的社会文明新 风尚。聚焦群众"急难愁盼"问题, 走村入户宣传政策、收集意见,提高

群众知晓率和参与度。深入推进一 体化智治平台使用,以科技赋能基 层治理。8月以来,排查录入系统 动态事件13条,处理民生服务事件 13起,网格化管理成效显著。充分 利用流动广播车宣传移风易俗,设 立乡风文明积分超市,充分调动群 众参与新时代文明实践活动和乡风 文明治理的积极性。针对暑期未成 年人返乡生活的实际,多次开展防 溺水宣传活动,筑牢未成年人安全

屏障;深入开展"莎姐守未"专项行 动,努力做到"帮好一个孩子、挽救 一个家庭、带动整个社会",以"好家 风"涵养"好乡风",推动全乡精神文 明建设再上新台阶。

"接下来,我乡将持续抓牢党 的建设工作,通过强组织、建队 伍、立机制、惠民生,不断提高党 建引领基层治理水平,赋能乡村 全面振兴。"新乐乡党委主要负责

# 西南大学青年实践队暑期社会实践活动走进中益



实践队队员与村民交流

本报讯(记者 谭艳波 通讯员 曾晓琴文/图)近日,西南大学柑 桔研究所"桔苑青年"实践队走进 中益乡华溪村,开展以"访农户,看

扶贫,话产业,向未来" 为主题的暑期社会实 践活动。

当天,在华溪村路 漫社工的带领下,队员 们走过初心长廊,走进 初心学院、初心广场, 一路感受华溪村的发 展变化;来到初心小 院,拜访了老党员马培 清,老人重温了习近平 总书记在华溪村考察 时的情景,为同学们上 了一堂生动的思政教 育课;走进村民谭登周 家,老人激动地回忆起 习近平总书记的殷殷 嘱托,讲到了"先诊疗 后付费"的医疗政策,

谈到了自家的变化,脸上始终洋溢

着幸福的笑容。大家一路走一路

看,从乡村的可喜变化和点滴细节 中深刻感悟党为人民谋幸福,为民 族谋复兴的初心,纷纷表示,将会 在以后的学习和工作中,坚定理想 信念,锤炼党性、守好初心,为群众

随后,队员们还参观了华溪村 黄精产业基地和中蜂标准示范场, 了解当地特色产业和村集体经济发 展情况。近年来,华溪村以"蜂蜜 色"为主基调,对基础设施和村容村 貌进行了整体提升,大力发展乡村 旅游业,走出了一条"蜂文旅"融合 发展的道路。

"这次实践活动是一堂接地气、 有温度的'大思政课',让我们对乡 村振兴有了更深刻的认识。"队员们 纷纷表示,返校后,将会向同学们讲 述在这里的所见所闻,带动更多同 学投身农业农村现代化建设,为乡 村振兴贡献青春力量。

## 民警快速追回赃款 群众送锦旗致谢

本报讯(记者隆太良秦险峰黄锐)"非常感 谢你们快速破案,为我挽回了经济损失。"8月21 日,桥头镇赵山村村民刘海龙将一面印有"心系 群众 破案神速"的锦旗,送到桥头派出所民警手 中,对办案民警快速破获信用卡盗刷案,为其挽 回经济损失表示衷心感谢。

原来,8月5日中午,桥头派出所民警接到刘 海龙报案称,一名年轻人冒充某银行的工作人员 上门办理信用卡时,趁其不注意,盗刷了他的信

群众利益无小事。接到报警后,民警火速赶 往赵山村。经详细了解得知,事发当日,一名年 轻人来到刘海龙家中,声称自己是某银行信用卡 业务员,以卡办卡通过率高。

据了解,多年来,刘海龙发展肉兔产业和种 植粮食,日常资金周转量比较大。他希望,多办

一张信用卡以备不时之需,于是便将自己的身份 证、手机和以前办的三张信用卡交给这名年轻人 进行操作。

操作中,这名年轻人趁刘海龙不注意,从他 的三张信用卡里共刷走资金1290元,并将手机信 息全部删除,随后告诉他新办的信用卡审核未通 过。在将身份证、信用卡、手机归还刘海龙后,这 名年轻人随即驾车离开。

大约过了一个小时,刘海龙在使用手机时, 发现手机里的信息全部被删除。 预感情况不妙, 他依次拨打了三张信用卡上的客服电话。经客 服查询得知,三张信用卡在当日均被刷卡消费 过,发现上当受骗的刘海龙随即报警求助。

民警一边在现场紧锣密鼓勘查走访,一边围 绕案发地周围的视频监控进行查找,很快锁定目 标车辆,定位在黄水镇。民警顺线追踪至黄水镇 时,发现目标车辆又出现在鱼池镇某村民院坝。 当民警快速赶到鱼池镇时,发现目标车辆已往县 城方向驶去。

经民警努力追踪,于当晚在县城将这名来自 重庆某区县的犯罪嫌疑人抓获归案。经询问,这 名犯罪嫌疑人对盗剧刘海龙信用卡1290元的犯 罪事实供认不讳。

锦旗虽小,情意却浓。"太感谢了,我以为被 刷的钱找不回来了,没想到你们这么快就帮我挽 回了损失……"将锦旗交到民警手上,刘海龙感

民警温馨提示:信用卡一定要到正规的银行 网点去办理,同时妥善保管自己的信用卡、储蓄 卡、身份证等物件,不要向他人透露银行卡卡号、 支付密码等信息,更不要将其交给陌生人使用, 以防上当受骗。

(上接第1版)要以跨学科协同为原 则,以数字化治理为牵引,在提高治 理能力现代化层面上实现新问题的 突破,以看得见、摸得着的整改成效 惠民生、暖民心。

善于总结新经验。调查研究是 我们党的传家宝。调查研究是谋事 之基、成事之道,没有调查就没有发 言权,没有调查就没有决策权。要练 好调查研究"上半篇"。坚持实事求 是,深入基层,听真话、育真情、讨真 经,深入实际,不唯书、不唯上、只唯 实,有针对性地开对处方,总结理论

和实践的新经验。坚持党的群众路 线,深入街头巷尾,多听"办公室"里 听不到的"民声",多看"工作报告"中 看不到的"民情",问需于民、问政于 民。要做好调查研究"下半篇"。建 立调查研究成果转化运用清单,将调 查研究中提炼出的新经验、新做法从 机制上固化下来,统一好"当下改"与 "长久立"的关系,建章立制、补齐短 板。完善调查研究常态化机制,统筹 好调查研究工作和中心工作的关系, 防止老问题反弹,对于经过充分论 证、较为成熟的新经验,要切实转化 为新征程干事创业的新举措。

敢于探索新规律。调查研究是 破解一切工作的"金钥匙",要善于 运用马克思主义的立场、观点、方法 去研究和探索新规律。要守稳思想 理论之正。要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,紧 紧围绕党的理论和路线方针政策、 党中央重大决策部署的贯彻执行, 大力弘扬党的光荣传统和优良作 风,突出问题导向和目标导向,通过 调查研究更好把握事物的本质和规 律,找到破解难题的办法和路径。

要开创实践探索之新。坚持以人民 为中心,提高调查研究的实效性,由 表及里、由此及彼,摸清下情、把握 内情、了解外情,通过复盘推演、人 工智能、专家研讨、协同整合等形式 进行综合分析,剖析问题本质,找出 内在联系,探索新规律、新思路,不 断跨越新的"雪山""草地"、攻克新 的"娄山关""腊子口"。

(作者单位分别为重庆医药高等 专科学校、西南政法大学,本文为重 庆市教委人文社科研究项目成果)

(来源:《重庆日报》)

# 我县60对新人七夕甜蜜领证

本报讯(记者陈静文/图)8月22日是中国传统节日七夕节, 当天,县民政局婚姻登记处迎来登记小高峰,我县60对新人在这 个特殊而又浪漫的日子登记结婚,走进婚姻的殿堂。

上午9点,记者在县行政服务中心婚姻登记服务窗口看 到,新人们脸上洋溢着幸福的笑容,怀抱鲜花、双手紧牵,在工 作人员的指引下庄严地签下自己的名字,和心爱的人结为合

"在'七夕'这个特别的日子领证,是我们对彼此爱的承诺。 在今后的日子里我们要共同努力,希望日子越来越好,也希望天 下有情人终成眷属。"新人马江凡、冯小平说。

"我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻 赋予我们的责任和义务……"当天,县民政局婚姻登记处工作 人员精心将领证室装扮成浪漫的粉红色,组织新人们集体宣 誓,为他们颁发结婚证,并向新人们宣传新的婚俗和《民法典》 有关内容。

据了解,七夕节又称乞巧节,被列入第一批国家级非物质文 化遗产名录。经历史发展,七夕节逐渐演变成中国人心中传统 意义上的"情人节"。新人们选择在这一天登记结婚,也赋予了 新婚更加浪漫的色彩。



### "相约石柱 缘定美好" 职工婚恋交友活动举行

本报讯(记者 王睿)8月22日,"相约石柱 缘定美好"2023 年石柱县总工会职工婚恋交友活动在冷水镇风谷休闲度假营 地举行,来自县直机关、企事业单位的136名单身青年在这里浪

活动中,男女嘉宾通过"惊鸿初见""趣味拼图""冰壶情缘" 等环节展示自我、交流互动,在轻松愉悦的环境中展现魅力和风 采,碰撞出爱的火花。穿插各环节的趣味抽奖活动激励大家踊 跃参与,现场气氛热烈,欢呼声、喝彩声不断。

最后,"职工有责"8V8换位交流和"勇敢告白"环节将活动推 向了高潮。男女嘉宾们大胆表白、勇敢追爱,17对嘉宾现场牵手

据了解,此次活动由县总工会主办,团县委协办,旨在充分 发挥工会组织和团组织的桥梁作用,更好地服务青年职工,进一 步拓宽职工交友渠道,搭建"绿色、健康、和谐"的交友平台,增强 他们的幸福感、归属感。

#### 我县多件作品在 全市读书活动中获奖

本报讯(记者 龙泓)近日,记者从县委宣传部获悉,重庆市第二 届"少年向上·新发展 向未来"主题教育读书活动获奖名单出炉,共 评选出87个优秀组织单位、990件优秀作品,其中我县13件作品获

据了解,此次活动由市委宣传部、市教委主办,市教委关工委、课堂 内外杂志社承办,旨在助力"书香重庆"建设,切实推动全民阅读扩大范 围、提升品质、增强实效,积极营造全社会爱读书、读好书、善读书的良好 氛围。活动分书法、绘画、少年提案、小记者采访、演讲、朗诵、征文等主 题,自2022年10月活动开展以来,经各级层层选拔推荐和专业评审,于 2023年7月完成全部主题评选。

此次活动中,我县获奖作品及等次:县民族中学《青年之志》获书法 类一等奖,临溪中学《解决"偏远乡村学生红色文化教育缺失"问题》获少 年提案类三等奖,县师范附属小学《醉美家乡"黄金"路》获演讲类小学组 三等奖,县职教中心《做有为青年》《新青年,奋斗者》分获演讲类中职组 二等奖、三等奖,县渝中实验小学《接过旗帜,走向明天》、县师范附属小 学《再出发》获朗诵类小学组三等奖,石柱中学《山村新路》获朗诵类高中 组三等奖,县职教中心《炽热的岁月》获朗诵类中职组三等奖,县华夏民 族小学《红色种子播在大地上》获征文类小学组三等奖,黄水中学《屋前 半亩绿》获征文类初中组三等奖,县回龙中学《听见文化的呼声,创造华 夏的美丽》获征文类高中组一等奖,县职教中心《碧水蓝天增颜值》获征 文类中职组二等奖。

#### 遗失启事

- ●石柱土家族自治县委政策研究中心公章及《事业单位法人证 书》(正本)(统一社会信用代码:12500240MB1C573093)不慎遗失,现声 明作废。
- ●石柱土家族自治县党务公开中心公章及《事业单位法人证书》 (正本)(统一社会信用代码:12500240MB1C57317X)不慎遗失,现声明
- ●石柱土家族自治县桥头镇长沙村股份经济合作联合社《农村集体 经济组织登记证》(正本、副本)(统一社会信用代码: N2500240MF6469314P)不慎遗失,现声明作废。